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la oikeus iskeä kalloon ja  jossa 
työläisten vapauksia ei kunnioi­
ta koirakaan!

Elämmekö Venäjällä tsaari- 
vallan viimeistä vuosikymmentä, 
tai elämmekö Amerikassa? 
Edellinen ajatelm a olisi ollu£ 
paikallaan vielä puoli vuotta ta­
kaperin eräissä venäläisissä -poik- 
keustilaisuuksissa, m utta nyt se 
on loukkaus V enäjää kohtaan. 
Siellä tuskin sallitaan kumous- 
melskeissäkään enää sellaista 
julkeutta, kuin täällä lakkolais­
ten keskuudessa harjoitetaan.

Kysymys ei ole agitaattorien 
karkottam isesta, vaan rauhallis­
ten lakkolaisten, joilla ei ole m i­
tään muita vaatimuksia, kuin 
mitä m uuttuneet taloudelliset
suhteet välttäm ättä edellyttävät. 1 
M utta kun tällaiseen joukkoon I 
kohdistetaan mitä häikäilemät i

TOVERI

neita, vaan myös paran tum at-! joukko-osaston eristetylle alu- 
tomain tautien saastuttam ia. R elee lle  vasite laitettu oma puna- 
menevät naimisiin ja jä t tä v ä t , valopiirinsä, jota upseerit avoi 
perinnöksi verenm yrkytyksen,1 mesti suosivat, pitäen sitä mies-
joka tulee olemaan heidän jäi- ten hyvinvoinnille välttäm ättö- 
keläistensä kirouksena monessa mänä, kertoo toht. Exner.” 
polvessa. , Kapteeni Robson lausuu lo­

puksi: "Kaikille kansamme mil- 
p  juonille isille ja äideille kuin 

nivos evankeliumin julistajille

T unnettu  meriväen upseeri ja J  
¡entinen kongressiedustaja E. 

Robson kirjottaa m. m.
"Kansas Cityssä äskettäin pi- nnnun täytyy huomauttaa, että 

detyssä äitien kokouksessa h y -p ia^*tu^ !*em,nc käsiin uskottujen 
väksyttiin sotasihtecrille lähetet-1 n u < -ikäisten ruumiillisesta ja 
tavaksi ponsia, joissa lausuttiin, V ars’n^aan siveellisestä tervey- 
että äidit mielellään luovuttavat ‘Iestä ei pidetä kunnollista liuol- 
poikansa maan ia ihmiskunnan Aa» «-Rei ) leinen mielipide nouse 
asian palvelukseen, jos kaikki s' ta vaatimaan.
kapakat ja ty ttö talot poistetaan Multa tokkopa \ leinen mieli- 

'j kasarm ien ja muiden sotaväen pi(je koko asiasta suuriakaan
m ajotuspaikkojen läheisyydestä. 1 välittänee?

No. 170.

. . .  .... .. sillä huhu väittää  heidän kuuluvan i olevan paha enne herroille kun
i. w. w.-iäisiin ja  m ahdollisesti saa- h e id ä n  tehoisat aseensakin ru-

Yleinen mielipide on kapita- van rahcja saksa la ise lta  taholta . Tie- p e a v a t  kääntym ään käyttäjiään 
listilehtien kiihottama sellaiseen detään  näet Saksan keisarilla  o le -¡vastaan 
raivoon kaikkia rauhartharrasta- van täm än laa tu isia  suunnitelm ia 
jia vastaan, että se viis’ v ä littä ä ; “m allm an sulkem iseksi kansanvallal-

siitä. saako yksi 10 miljöön ... Eiköhän vaan asia ojisi sen arvoi- 
nuorta miestä kuppatartunnan , npn eU„ pappa Gompersin pitäisi, Risien ja raitiotieläisille myötä- 
vai eikö. Mitä on muutamani neuvoteltuansa poika-Rockefellerin ja  tuntoisen yleisön välillä, jossa 
kvmmenien miljoonien vielä svn- ukko Guggenheim in kanssa, ryh tyä  kuminallakin puolella on kävtet- 
tvmättömicn lasten tervevs ja tarpeellisiin  toim iin jä rjes ty n een  j tv kovanlaisia aseita. Yksi mies 

_ työn sä ily ttäm iseksi puhtaana m ol-J on viety sairaalaan. Seuraavassa 
sen epäluulon tah ra s ta?

Verinen katukahakka. Juuri tä ­
tä kirjoittaessani tiedotettiin mi­
nulle Toisella Avenuella tapah­
tuneesta verisestä tappelusta po-

SUBSCRIPTION RATES:
Id the United* States and Canada

One year.......... $4.00 Sir. months............$2.25
t hree months. .$1.35 One month..................50

“Amerikan Työmiestä” 
ei ole kielletty 

Canadasta

tornin raakuus, niin onhan luon­
nollista, että siinäkin saattaa 
syntyä kostonhalua ja joku jou­
kosta antautuu tekoihin, jotka 
selitetään "lain ja järjestyksen" 
rikkomisiksi. Mutta siitäkin 
hyötyvät porvarit, silloin he saa- 

1 vat aihetta yhä suurempiin raa­
kuuksiin. silloin he voivat las­
kea julmimmat hurttansa ham ­
paisiin saakka asestettuina aseet-

"10 • miljoonan nuorukaisen
rekisteröiminen sotapalvelusta i |
varten on aiheuttanut huolta |

j miljoonissa amerikalaisissa ko- |
deissa — ei siksi että isät ja 1 

• . . •! • ! 2 äidit huolehtisivat poikiensa 5
säilymisestä vihollisen luodilta.. 
vaan heitä huolestuttaa mur- 
haavampi vihollinen, jonka nuo-i 
let tuhoavat mielien siveellisen 
arvon, hänen sielunsa, samalla 
kuin ruumiinkin. Nuorten soti-j 
lasten vaarallisin
tuo ihmiskuntaa

vihollinen 011

vömies !Meille juuri saapunut 
selittää, että siellä ei tiedetä mi- 
tääp siitä, että "Amerikan Työ­
mies" niisi sfilettu Canadan pos­
tista. Meidän uutisemme perus­
t i  Port Arthurin kirjeenvaihta-

t oma ti kansanjoukon keskuuteen,,.. . ,, , ,. .. , .. .. i l i i t t o u t u n u t  p a n :  a lk o h o li  ja  k u p ­
l in ta  s il lo in  t a p a h tu u ,  s ii tä  1 , , ,1 ja m itä  s il lo in  tapahtuu, 

ovat Cripple Creekin. Coeur 
DA lencn. Calunietin. Bisbeen, 
Chromen, Youngstownin ja m ui­
den paikkakuntien tapahtum at

1 pamyrkytys veressä. Ne uhkaa- 
! vat tuima ei ainoastaan yksityi­
selle. vaan perheen, kansakunnan 
ja koko rodun tulevaisuudelle.

jamme tiedonantoihin, m utta toi- ; esimerkkeinä.
vettavasti se ei ole totta. Saat­
taa olla, kuten Työmieskin ar­
velee, että ju ttu  on syntynyt jo it­
tenkin kätyrien ennen aikaa ulos­
tetuista toiveista, tarkotuksella 
vahingoittaa Työmiehen liikettä.

Kansalaisvapauksien 
kunniakas maa

kiihotetut 
la kaikki se

onnellisuus nykypäivien "isän- ■ 
maallisuuden" ja "kansanvallan 
puolesta tappelemisen rinnalla?. 
Kapteeni Robson ja tohtori 
Exner tekevät turhaa työtä. 
"Sota on helvetti ”. se tiedetään 
entisestään, ja myöskin se, että 
tärkeänä osana tässä helvetissä 
on ihmiskunnan pahin tu rm elija : j 
kuppatauti.
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H U O L E S T U T T A V IA  AJAN-

kirjeessä kerron tarkemm in kun 
saan seikkaperäisempiä tietoja. 

Rentonin mainarit järjestyvät. 
Tänä iltana, t.k. 21 p.. p itävät 

Rentonin m ainarit kokouksen, 
neuvo te levat union hy­

väksym isvaatim uksen lähettäm i­
sestä ja m uista vaatim uksista 
kaivosyhtiölle. Siis se on m erk­
kinä että kaivosmiehilläkin on 
taistelu edessä.

Hoksautus Seattlen tovereille.
Pearsonin osasto toimii t.k. 28 
p, oikein inp ra t tanssiaiset ja 29 
p. suuret kenttäjuhlat. Me van­
hastaan tiedämme että Personis- 
sa on hauskaa aina milloin heillä 
on jotain hom mattuna. Siellä o- 
vat kaikenlaiset kanam ojakat, 
viilit ja muut makeat varattuna 
tyeitä kaupunkilaisiakin varten. 
|a  Ivonpa vetoakin että he ny t­
kin ovat kunnostautuneet en ti­
sen maineensa mukaisesti. Siis 
Pearsoniin menkäämme! — J. li.

M etsämiehiä on saapunut san- 
siis tulet kokonaan unhottam aan koin joukoin joka päivä kaupun­

kiin. Si ä mukaa kuin tiedot la­
kon alkamisesta saapuvat käm­
pille. jä ttävä t miehet työnsä. 
Yhtiöt ovat katkoneet telefooni- 

pidättäneet postin 
se on vaikeuttanut 

lakon alkua kaikkialla yhtä aikaa, 
m utta kyllä ne tiedot lopultakin 
menevät perille ja silloin on lak­
ko varma.

Lakkolaiset liittyvät unioihin

Ohjeissa nuore lle  so tam iehelle  sa­
notaan: “Syökse pistim esi sydäm een, 
kupeesen ta i vatsaan. Jo lle t p is te t­
tyäsi saa tem m atuksi k ivääriäsi irti 
vihollisesta, laukase se. S iten väl­
jenee haava niin e ttä  aseen voi hel- 

. ! posti vetää ulos.”
Hyvä neuvo m enee m elkein piloil­

le, kun eräs lehti ikäänkuin an ­
teeksipyytäen lisää: “ tuntuu  m ilte i  
uskom attom alta, e ttä  noin kylm äve­
ris tä  o h je tta  nykyisin opetetaan  jou­
koillemme, m utta niin pitkälle  on 
W ille-keisari m eidät pako ttanu t me­
nem ään.” — Olisi vatkohan tosiaan  
am erikkalaise t niin perä ti takapa-

put kourassa, arm eija  pyytää te itä  juila nykyaikaisessa so tatekn iikassa , 
M E R K K E JÄ . luottam aan meihin. Jos joukkomm e e tte ivä t ilm an Saksan ke isarin  neu-

Y ancouverista, B. C., tie tää  F edera-jova t ennen tehneet urhoollisia tekoja, j vom atta olisi osanneet edes ensi- 
tlonlst kertoa ennenkuulum attom ia, käyneet kuolem aan tie täm ättä  minkä m aisia a lke ita  ihm isen tappam isen 
Kaupungin kau tta  sotarin tam aan me- vuoksi, niin toki nyt taistellessanim e jalossa taidossa?
nossa oleva sotilasjoukko oli k ie l- , Venäjän kansan onnellisuuden puo- 
täytynyt ryhtym ästä lakonrikkureik- Iestä, on täm ä arm eija  etenevä näit- 
si. Samoin kieltäytyi e räs  sodasta ten vallankum ouksen punaisten lip

“ Vai olet ruvennut k irjo ite lem aan  
sanom alehtiin ," lausuu A rtem us W ard 
k irjeessä  pojalleen; “ennen p itkääpu.ien johdolla ja täy ttävä  velvolli­

suu tensa.” — Senjälkeen m urskasi­
vat Kornilowin joukot vihollisen val- 
lihautalin jan .

O
M utta .* , jos nuo puhujat olisivat 

lehden tietoon viime aikoina i esiin tyneet New Yorkissa, olisi sama

vastaan alati palannut sotilasosasto  sam anlaises­
ta  kunniapalveluksestn. Mitä 011 po­
loisten kapitalistien  nyt teh tävä?  
Sehän meikein velää suun tukkoon 
urheim m altakin  tu rpapatrioo tilta . 

Kaikkein arvelu ttav in  asianhaara,

"Ne äidit ja isät, jotka näke-

m itä 
on

toden puh dm isen taidon.”

t  KANSANKIRJEITÄ $
1 I ■!■ 1-1-1-Ttullut, kuuluu kuitenkin olevan ¡leh ti kertonut tapauksesta  seuraa- id -H - l-H -* * '

Sellaiset tapahtum at ovat oso- 
tuksiar siitä, miten porvarillinen

se, e tte i siellä äsken ollu tta  palo- vassa ään ilajissa:
vät poikiensa lähtevän sotapal- kunnan lakkoa kukaan leim annut Kaksi hurjannäköistä  m uukalaista
vei ukseen silmät kirkkaina aksala isten  a lo tteesta  syntyneeksi, jostakin  itäpuolen roskaluolista  talu-

o  ♦ o * o * o * o
SE A T T L E

* * * * * * * *

sotaväen liikekannalle asettami- k:län preUSgiiaiKvehkellyä, vaikka bü- selville, e ttä  he olivat saippualaati-ahdistelemaan. Sellaiset teot 
ovat "tosi-amerikalaisutiden 
oleellisia ilmiöitä, mikäli tvövä- 
enluokan
suhteet 1

sen vhtevdessä huomioonotettu- t¿
vista seikoista toteaa esim. että

ja kapitalistiluokan ’ nykyisen sotlan ensimäisen
ivat kvsvmyksessä.

WASHINGTON

* o

en m itä räikeinim ät todistukset

18
kuukauden ajalla täytyi erään

Sellaista sallitaan täällä "kan- suurvallan poistaa rintamapalve-
salai .̂  vapa uksien kunniakkaassa 
maassa", mutta vain siihen saak­
ka kunnes senkin työväestö he­
rää käsittäm ään sen kalliin to ­
tuuden. että  kaikista gotnpersis- 
niin laverteluista huolimatta työ­
väen luokalla ci ole sittekään 
mitään yhteistä kapitalistiluokan 
kanssa.

Sotapalvelus terveys- 
olojen kannalta

johdot ja 
kämpiltä ja

ja vannoutuvat 
voittoon.

Lakkolaisjoukko

taistelevansa

Amerikan työväenliikkeen vii­
meisimmät vaiheet antanevat 
kumoamattoman todistuksen tä ­
män maan vapauden todellisesta 
luonteesta. Kansalaisoikeuksien 
arvossapito ja kunnioitus lienee 
kärsinyt hiukan, samoin kuin 
käsitteet yksityisten vapaudesta 
ja tasa-arvoisuudesta, ja tilalle 
lienee monin paikoin astunut kä 
site että vapaus on sen käsissä, 
kenellä on valtaakin. _

Rauhallisten, mitään häiriötä 
odottam attom ien kansalaisten 
koteihin tunkeutuu lauma ases- 
tettu ja hurttia, menetellen siten 
kuin porvarillisen voitonlfimon 
liikkeellelaskemat
vaistot määräävät,
saa tapahtua ilman että ketään 
asetettaisi edesvastuuseen!

Tuhannet työläiset kuletetaan 
rauhallisilta asuinpaikoiltaan 
nääntymään aavikon kuumille 
hietikoille. ilman että mukaan 
olisi edes yritettykään antaa 
minkäänlaisia ravintoaineita. Ja 
sellaista roistontekoa rientää ko­
ko maan porvarillinen sanoma­
lehdistö kiittelemään. "Kansa- 
laisamieija otti lain käsiinsä", 
kirjoitetaan porvarillisissa leh­
dissä, "ja ajoi ‘kiillottajat’ pois 
kaupungista." Mitkä kiillotta­
jat? Rauhalliset työläiset, joille 
on aina vakuutettu, että  ‘heillä 
olisi joitakin oikeuksia; että 
heillä olisi in. m. oikeus olla 
tekemättä työtä jollekin m äärä­
tylle yhtiölle tai henkilölle, el­
leivät itse haluaisi. Niitä kule- 
tettiin jxjis kaupungista, m utta 
ei kiihottajia, jotka jahdin to i­
meenpanivat. Kaivosyhtiöitten 
hurtat ovat vieläkin Bisbeessä 
ja Vartioivat jokaista kaupunkiin 
johtavaa tietä, estäen jokaisen 
karkotetun pääsem ästä takasin 
kotiinsa.

Ja missä viipyy hallitus? Se 
kansanvaltainen hallitus, jonka 
tehtävänä olisi lain ja järjestyk­
sen valvonta! Missä viipyy ylei­
nen sy y ttä jä? .

Jos yleinen syyttäjä joskus 
esiintyy tässä jutussa, tulee se 
nähtävämmin esiintymään uhri­
en kuin roistojen syyttäjänä, 
sillä kertaakaan ei ole \ ielä ta­
pahtunut. että  lakkolaisia vai­
nonneet ja pahoinpidelleet hur­
tat olisivat joutuneet syyttee­
seen.

Kansalaisvapauksien kunnia­
kas maa, jossa työstä lakannut-

Lchdessämnie oli muutama 
päivä takaperin iulaistuna ta ’- 
kat määräykset siitä, kuinka ter 
veitä miesten pitää olla kelva-
takseen sotapalvelukseen. Toi 
seita puolen sietäisi hieman tar 
kastella, minkälaisessa tervev-1

lukseen kykenemätt«iminä eneni- n,:;n j, ; 
man miehiä yhden ainoan soti 
la s le ir e i l lä  h a n k itu n  ta u d in  ta k ia  

kuin kaikkien rintamalla suori­
tettujen taistelujen johdosta.

"K irjottajan tiedossa on 
takuita tosiasioita Canadan soti 
lasleirien lähettyvillä tavatun 
turmeluksen laajuudesta. Multa 
nykyään ei ole luvallista julkasta 
niin hirvittäviä asioita vafaisev-a 
num eroita: sanomme vain. että 
jos totuus tulisi ilmi, koko C a­
nada nousisi raivoon.

"Tuo tauti seuraa ihmistä 
! syöpänä hautaan asti. vieläpä 
haudan taa sukupolvesta toiseen.

"Sillä laillako palkitsemme

ihan nenän alla? Onko vihollisen 
kiro ttu  kulta viettelyt ennen niin 
valppaat julkisen sanan v a rtija t poik­
keam aan tunnuste tusti vakaalta  hy­
veellisyyden tie ltään?  "kysyy lehti ta ­

idosta.

TO K O IN  OSKARI A M E R IK A N  SO­
S IA L IS T IE N  Y LP E Y T E N Ä .

N. Y. Volkszeituug alakuloisella 
mielellä toteaa sen m urheellisen sei-

j"i- kan, ettei Yhdysvaltain presidentin  
neuvoskunnassa vielä oh* jäsenenä 
ainoatakaan sosialistim inisteriä . Mut-

Toverin kirjakauppa ja uutistoimisto Seatt 
<-ssa, 116 4th Ave. So.. telefooni: Main 4367
Saatavana kaikkea puoluekirjallisuutta y. m tv l lä  k ä y tö k s e l lä ä n  
arpeita Myy pih-tteiä Suomeen ja päin 
/aatoin parhaimmille linjoille; välittää raha- 
ainoja ja talletuksia j. n. e. — Jokainen puo 

, uetoveri tehköön yllämainitut asioimisensa
valppaan ia älykkään näköinen po- ! •massa liikkeessään.

koista la ittaneet korokkeen vilkas- 
iiikkeiseeu kadunkulm aan ja siinä 
räyhänneet uteliaalle roskaväelle. Se

liisim ies, joka vangitsem isen oli toi- 
n iittanut. todisti toisen v a s ta a jis ta ,, 
jo k a ’ nim ekseen oli ilm ottanut A. F. say ttän it täydellisesti kaikki 
Kerenski, kehottaneen roskaväkeä 1 nietsäkämpät näillä vmpäristöil-

M etsä työ lä isten  lakko on py-

asestau tum aan ja punaista  lippua ; 
seuraten  tuhoam aan taantum ukseni-1 
set vapauden vastusta ja t. Hänen 
m ukanaan ollut otus, jonka nim eksi 
poliisin kirjoihin m erkittiin  L. G. 
Kornilow, oli ulostanut sam anlaisia

la. mikäli varmoista lähteistä o- 
lenune saaneet tietää. Joillakin 
kämpillä on ehkä jäänyt joitakin 
töihin, mutta niin kovin vähäinen 
määrä, että töiden käynnissä pi­
täminen ei voi lulla kvsvmvk-
seenkään. Lakkolaiset ovat erit­
täin rauhallisia ja mitään siiu-

aa,1teita. jos m ahdollista, vieläkin ra ­
ta lohduttautuu sillä, e ttä  emme me ■ jununassa asussa. Molemmat olivat
am erikkalaiset sosialistit silti ihan j e rity isesti te ro ltan ee t punalipun kävi re m p a a  r a h ä k k a ä  ei järjestysval- 
m inisterittö in iä ole. Onhan meillä j verisen vallankum ouksen tu n - j la i i  puolellakaan ole  vielä lakko- tuntiin 

nusm erkkinä ja nähtävästi nautti
neet siitä  vaikutuksesta m inkä tu o l-1

vähän oikeutta pitää om anam me 
"Suomen pääm in isteriä” Oskari To- 
koita. koska täm ä kuuluisa mies suo­
m alaisen kielijärjestön kau tta  oli ko­
konaista  6 vuotta Amerikan sosia- 
listipuelueen jäsenenä. Niin ett-;
on n iistä  k ielijärjestö jen  m uukalai­
sista  jäsen istä  joskus kunniaa .in. 
vaikka oikein valkoinen am erikka- 

e i si-1 kansalle kaiken sen rakkauden, lainen — sosialistinakaan
l i - ,  • t i sim m ässä sydäm essään tah to isi niitäuhrautuvaisuuden ja kuoleman- •

dessä samat miehet saattavat 
olla'silloin kl|n heidät päästetään
sotapalveluksesta. Emme tie 
tysti tässä ollenkaan ota kvsy- 

haavottumykseen taistelussa 
inistä eikä kuumeita y. m. s. 
kenttäpalveluksessa johtuvia 
välttäm ättömiä sairauksia, vaan 
yleiset sotilastaudit sekä ase­
velvollisuuden vaikutukset kan­
sojen yleiseen terveydentilaan. 
Milwaukee Leaderissa R A. 
Dague tästä kysymyksestä kir- 
jottaessaan tulee siihen päätel­
mään, että sosialisteilla ja muilla

■ halveksimisen ? Kansa antaa 
käytettäväksemme nuoret mic- 

i hetisä, antaa ne ruumiiltaan ja 
sielultaan puhtaina. Ja lie pa­
laavat äitiensä ia siskojensa

¡ luokse juoppouden ja pahantau-

tunnustaa  vertaisikseen, saatikka c- 
teväm m ikseen.

“ K R U U N U T  —  K U O N O KO PIKS I 
K O IR IL L E ."

E räässä  Saksan valtiopäivien äs­
keisessä Istunnossa joku vapaaniie-

d in  s ie m e n e t  ru u m iis s a a n . \  a ik -  listen johtom ies lausui, e ttä  ‘keisa-
ka brittiläinen sotasensuuri koet- rin -*a kiinsan valJ ov,lt ka>nf‘ 1 

yhä läheisem m iksi. eikä kelaan ole,taakin estää tietoja pääsemästä 
julkisuuteen, leviää totuus ku i­
tenkin, Canadaan palautettujen 

i onnettomani lauditiuhrien k a t it  

ta.

"Seitsemän viikkoa tehtyään 
tarkastuksia Yhd\ s\ altain

joka tah to isi jä rk y ttää  yksinvaltiu­
den vankkaa perustusta valtakun­
nassam m e.”

Oman ryhm änsä puollosta väaem- 
m isto so sia lis ti Ledehonr siilien v irk ­
koi: “me liidämme tasavallan  väli 
täm ättöm änä Saksan tulevan kelii- 

so t i i tyksen as teena.”
Se oli rohkea ja jotakin karkottava 

lausunto. Tosiasiana näet kerrotaan, 
e ttä  Saksan sosialistien sekä enem ­
mistö- e ttä  vähem m istöryhm ät, jotka 
venäläisten toverien kanssa ovat 
ryhtyneet rauhaa puuhaam aan, ovat 
kunniasanallaan vakuuttaneet Ber­
liinissä tu levan tapahtum aan val­
lankum ouksen 24 tunnin kuluessa 
sodan loppumisesta. Tätä selitetään

rauhanystävillä on pätevät syyt lasleireillä Meksikon retken ai- 
vastustaa sotia kaikilla rehelli kana. selostaa toht. Exner: ‘Reti 
sillä keinoilla, ja että yhtenä I kun liikckannellepanosta anne* 
sellaisena syynä on sotilaselä- tiin käsky, alkoivat myös pahe- 
niän tuhoisa vaikutus kansojen, pesien pitäjät eri seuduilta ma;<- 
terveyteen. Sodat levittävät ta asettaa väkeään lirkekatinalle, 
kuppaa pelottavassa määrässä, kooten niitä rajan läheisyyteen 
Täm ä vaarallinen tauti tuhoaa ■ Jok ikisen leirin ympäristöt
miljoonia miehiä ja naisia sekä muuttuivat nopeasti, niissä ne yhdeksi syyksi siihen, e ttä  venäläi- 
turmelee tulevatkin sukupolvet, i eivät sitä jo ennestään olleet, sissäk in  tovereissa on niitä, jotka 

se menee perinnöksi po l-, semmoisiksi että ne olivat mitä katsovat erikoisrauhan Saksan ja \ e -  
polveen, vaikka ei aina pahimpana viettelyksenä s iv e e t - ; " ^ ” välillä paounm aksi kuin ei 

alkuperäisessä i tömyvteen. Sen harjotfamiseen
muodossaan, vaan nystyrä- eli mitä ilkeimmissä muodoissa oli 
tuberkuloositauteina, risatautina, tilaisuutta 
tylsäniielisyytenä, mielenvikai- leiripark 
suutena j. n. e. Meksikossa."

Ilman sitäkin olisi vleinen nitsee kertomuksessaan 
asevelvollisuus kyllin turmiolli- paikkoja ja tilastoja, joiden jä i­
nen rodun tulevaisuudelle. So-1 kaisemineu ei tässä tule kysy­
tään viedään kookkaimmat, ter- mykseen. Yksityisseikat ovat 
veimmät ja voimakkaimmat uskomattoman kauheita. Niinpä Inenteille puheen

sillä 
vesta 
esiintyisikään niitään rauhaa.

A S IA N H A A R A IN  M U K A A N .

;,ioilla
kaikilla sotaväen 
sekä rajalla että 
Toht. Exner mai-

seuraavan

miehet, kotiin jätetään kääpiöt, 
.rujot ia rammat, ruumiin ja sie­
lun puolesta kelvottom ininiat 
sukua jatkamaan. Sen lisäksi 
suuri osa niistä, jotka sodasta 
hengissä palaavat, on ei ainoas­

ta työläistä on jokaisella roistol - j taan ruumiinvoimiltaan murtu-

N. Y. Timer, iitlkasee 
tiedonannon V enäjältä:

Sotam inisteri Kerenski, joka nyt 
tiim iä , on so tarin tam alla kehottam assa so­

tila ita  uusiin ja voitokkalhin ponnis- 
l tulisiin, on aikakautem m e historian 
häikäisevim piä ilmiöitä. Rynnäkköön 
valm istauduttaissa hän piti ryk- 

“Toverit. työläis­
iin teidän käsis-tuli selville.. että eräskin lääkä- joukkojen kohtalo 

rinapua hakeva naikkonen oli 
vajaassa kahdessa viikossa ta r ­
tu ttanu t 120 nuoreen sotamie­
hen) sen kaikista vaarallisimman 
taudin mitä verensä voi olla.

osottaa liilli- 
että se tietää 

olevansa omalla asiallaan. Kun 
: ptihut:elee lakkolaisia on se i- 

loista hilpeyttä ja voitonvar- 
niuutca uhkuvaa joukkoa läpeen- 

! sä.
1. M . M . on lakon johdossa 

känippäaloilla, m utta saha- ja 
pärenn llyilla puutavaratyöläisten 
yhdistyneet miot.

Lakknlais.cn vaatim ukset on 
selostettu jo  ennemmin.

Nyt nouskaa kaikkialla! N yt 
Californian punapuuinetsissä ja 
myllyillä. Nyt Columbian mo­
lemmin puo’in kämpillä ja sa­
hoilla. Nyt taisteluun! Työpäivä 

kahdeksaan, tuo m äärä 
mieliin painakaa, ja m uita pa­
rannuksia myös. Jos te nyt 
kaikki nousette, niin laistelunne

aisia vastaan yritetty. Kaikki 
yksityiset työnvälityskonttorit va­

laiset puheet tekivät kuun te lijo ih in .! vat pyyhkineet tauluistaan pois 
Yleisen turvallisuuden vuoksi hän. I ilmotukset, joissa värvätään tyo- 
vartiopoliisi Kelly, sanoi heidät n a - , Iäisiä metsätöihin. Seattlen kun-
patfneensa kiinni. ;tiällinen työnvälityskonttori yrit- nes olette saaneet oikeutenne

Kuultuaan todistukset, tuom ari la u -1 ti saada rikkureita, lähe.tääksecn järjestyä. 8-tunnin työpäivä, pa- 
sui, e ttä  jo tuolla punalipun y lis tä -! niitä lakonalaisille työpaikoille., remmat työolot ja paremman
m lsellään molemmat vangitut liian- j mutta joukko lakkolaisia meni si- palkan 
kin hyvin olivat osottaneet olevansa sälle ja repivät ilmotukset alas, 
lal v iitto ja  ja  vaarallisia an ark is te ­
ja. ja e ttä  hänen velvollisuutensa oli 
suomlla yhteiskuntaa m oisilta rikok- 
sellisilta olioilta. V arotukseksi toi­
sille sanoi m ääräävänsä ankarim m an 
laissa sallitun rangaistuksen , 12 kuu­
kautta  kumpasvdlekin Blackwellin 
saaren hauskuutta. Oikeushuonees- 
‘ta poistuessaan vangit huusivat joi­
takin käsittäm ättöm iä sanoja, jo tka jos niille yritettäisiin kuljettaa alalla heti esittäm ään samaa kuin 

rikkurer.a ja kehottamaan niitä n iitä  tiek in  vaativat, jotka ovat 
Seattlen s. s. osaston

I

tnlkin selityksen m ukaan ihm iskie­
lellä m erkitsevät: “Eläköön yh te is­
kunnallinen vallankum ous!" Tuo­
mari Murphy ansaitsee  kaiken tu n ­
nustuksen o ttam astaan  varm asta ja j
pontevasta kannastaan  yhteiskunnan mu

«m lyhyt ja varma. Nouskaa, jä r­
jestykää ja vaatikaa siksi kun-

Ja Toveria toimitus: Eikö ioi-
jolloin joitakin hyökkääjistä van- initus voisi nvt levähtää, ja laka- 
gittiin.

Tarkka lakkovahtiminen
päätetty panna käytän öön t.k 
21 p. pidetyssä lakkolaisten ko 
kouksessa 1. M . M . haalilla

ta haeskelemasta järjestön peri- 
on aate-vikoja? Järjestön, joka jä r ­

jestää näitä taistelevia työläisiä 
ia tuo levähdysaika käyttää lak- 
koaseman seuraamiseen sellaise-

Kaikille kämpille tai niiden la- na kuin <e .udella esiintyy, kuin 
liistolle lähetetään union pttoles- myöskin kehottam alla ja lierättä- 
ta lakkovahdit pitämään silmällä niällä työläisiä koko puutavara-

luo,uimaan rikkuritehtäx ästään. laki issa ?

delta panna n inu tam ia  vatinii- 
tu rv aa tn isek s i tu o lla is ilta  rikokseni-! ia liikkeelle, m u tta  vletson ta-

Täydelleen pysähdyksissä on mielipide tästä: Seattlen s. s. o-
katuraitioliikenne edelleen. T. k.
20 p. k o e te ttiin  k a tin  a tin ii\h tio n

saane. Teidän on vallankum ouksen 
junalipu lle  hank ittava  voitto niistä, 
jo tka e ivät suostu tunnustam aan va­
pautta. yhdenvertaisuutta , veljeyttä. 
Eespäin uljaasti vain voittoa kohti! 

Y likom entaja kenraali Korntlow
Meksikon hetkellä oli erään vastasi arm eijan nim essä: “ Puaali

silta aineksilta, ja me toivomme että 
näille kahdelle m uukalaiselle tuom it­
tu rangaistus on om ansa jäähd jftä - 
m ään niiden intoa, jotka m uuten eh­
kä heitä  ja heidän aa tte itaan  suosi­
s iva t.

— Niin nn kapita listilehdet asian 
värittä isivät, 'jo s  sella ista  tapahtu isi 
Amerikassa. Venäjällä se on toista.

TYÖ K U N N IA A N .

Työn arvon alkavat tunnustaa  sel­
laisetkin yh teiskuntakerrokset, jotka 
näihin saakka ovat kokeneet pysyä 
siitä m ahdollisim m an loitolla. Dealis- 
sa, N. J., ovat kaupungin hienoim ­
mat naiset ruvenneet työskentele­
mään e räässä  silkk ialusvaatte ita  val­
m istavassa teh taassa . Nämä teolli- 
suus-orja ttaret ovat Am erikan pu­
naisen ristin  A tlannin piirin New 
Jersevn  rannikon “ K aikkinaisen A- 
vustusyhdist ylisen" jäseniä.

Heidän valm istam iaan ihokkaita 
< 1 kuitenkaan myydä köyhille, sillä

sastn n:<i 5 viime kokouksessaan 
keskusteli ja yksimielisesti päätti 
huomauttaa tämän lehden toi­
mitusta, että sen tium itusartikke- 
1; . joissa se nti selostellut I. \V. 
\ \  :n suhdetta parhaallaau riehu­
viin, lakkoihin, ovat olleet laa­
dultaan kaikkea m uuta vaan ei 

mitä liikkumasta mihinkään, jo- työläisten etujen mukaisia, eikä 
ten yrityksestä oli luovut ava, tämän päivän taistelujen todellis- 
kjm poliisivoima ei kyennyt au- ta luonnetta vastaavia. Se tosin

hnlta otet iin niitä itiin myrskvi- 
sesti vastaan, ett.ä vaunut eivät 
päässeet alkuunkaan. Cseihin tu 
hansim nouseva ihmismeri esti

kaisemaati tietä niille. tos 
m issä rie-w  m • t • n - käsitettiin että siellä

V ielä yksi lakko, joka on taalla  huti niin oloja järkvttävä "ais- 
ollut käynnissä jo useamman päi- tein kuin m aitolakko' että  sellai- 
van. on expresst-ajurien lakko ja
koettavat yhtiöt pitää liikennet­
tä käynnissä rikkureilla, joita 
vartioimassa on kaksi ja kolme

sesta kirkonkylästä kun asioita 
katsellaan niin joudutaan vatkaa­
maan vanhoja. M utta se ei kui- 

, . , .enkaan kelvannut esteeksi sanoa
k inpyssyhurttaa  ajol.elien paalia.,Toverin toimitukselle, että  ios -e 
y Y?.9?."..‘aholta on Itathtn -us- a ik a , toim ittaa lehteä tyi väen- 
kollts.n, suhtauduttu vihanne!.- lehtenä, on sen käsitettävä ede- 
sesti. ovatpa intkiit skaapit saa- . .sanuillek-i^i. i
o p p i intPnkin m,Sta On kysymys.neet jotenkin kovakouraista k o h -; Osaston 
teinäkin. Niin. niin, kyllähän se ( pjan 
nyt on kova kuohunta ja voima

huoman; us tulienee

i -i n t ■ ■ Atpoja langennut. Juuri ilme-,-kas a nousun atkaa. Pohjavo.mat lvni.ct |cll, |c‘  kerto'vat "¡".jk,
nousevat vastaamaan valtaluok- 
kien viimeaikaisiin kiristyksiin 
valtavalla nousullaan.

Poliiseja erotettu. 13 poliisia
köyhät saavat Huikkaansa perintönä | on erotettu toimestaan kykene­

mättömyyden tähden virkateiltä-, 
viskaan pi aa yllä järjestystä eri

Pcivanliemmiltaan
Vaikka nämä silkkityöläiset eivät 

ole yhtyneet Am erikan Tvoväenliit- j tahoilla kaupunkia tapahtuneiden

suomalaisen tästä kaupungista 
saaneen numeron. — L. L. 

i Kunhan se osaston mielipide 
tulee, niin puhutaan sitte asiasta. 
— Toini.

RAYMOND.
Yleinen lakko puuteollisuus- 

• i • • näinä työalalla. Hetnäk l i i  n ilVoi
heidän työaikansa on ainoastaan yksi pajv,nä. L seat erotetuista oli- lakko taalla T im b e rw o rk e r /u n i 
päivä viikossa ja heidät on vietävä, vat kieltäytyneet käyttäm ästä aa- on ja  S h iu g le  W e a v e r s  Un i X  o 
työhön seaa haettava työstä kau -, r.m m ä.su keinoja yleisöä vas- tnes.a. johon I \\  \Y liio - 
pungin parhailla a u to m o b i i l ia .  O i-1 taan. Edellisestä pää täen on ole- m v ö sk in  . . t ta a  i s i  / P o i  r 
keastaan  Mr Gom persin sie tä isi k u n - ¡m a ss a  poliisienkin keskuude^a mllly.i on ouu 1
uittaa  huom iotansa tähän  s e ik k a a n ,|“kapinallisuutta”, joka näyttää ä s iitä 'a s ti. M y y k in  ke kivi" k '

toon, niin — kum m allista kylläkin — katumellakoiden tähtien

Lakknlais.cn
r.mm%c3%a4.su

